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           За  дейността  на  Народно  читалище  „Мисъл-1931 г” 

           С. Овчи  кладенец,Община  „Тунджа „  за  2019  година 

 

     Уважаеми  членове,  читалищни  дейци  и  гости, 

 

     Днес,  10. 06. 2020 г.  провеждаме  годишно  отчетно  събрание 

за дейността на НЧ“Мисъл-1931г.“за изминалия период на 2019 

година. 

     Читалището  в  с. Овчи  кладенец  продължава  да  свети  със  

своя  собствена  светлина. Продължава  да  развива  своята  

скромна, но  активна  дейност. Тя  тръгва  от  малко  закупени  

книги, събрани  само в  един сандък и  читалищен  шкаф. После  

идват  читалищните  курсове, сказки, вечерни  сбирки, за  

привличане  на  младежи  и  хора   интусиясти за  работа  с тях 

Някой от древните просветители е казал така: 

     та ти казвам българино 

– посвети се, посвети се в Читалището, 

и себе си занеси там, и детето си, и детето на детето си. 

Посвети го в наука и култура, понеже–там дето знанието 

живей – народността не пада. 

После от читалището идва църквата-посвети детето си, 

във вярата християнска, понеже това е храм и го почитай. 

Много е страдал народът български под робството на  

османлиите, но не са загубили своя бит ,вяра и духовност. 

Народните ни будители още в онова време са създавали 

първите читалища, който от тогава са като крепости на 

българщината и са помогнали  да запазим своя бит и своята 

народност. Българската култура е преживяла възходи и 

падения, но благодарение на много хора – истински 

родолюбци ние и днес продължаваме да стоим твърдо 

на краката си и да отстояваме българското. 

  От основаването си през м. януари 1931 г. 

Организационната дейност на Читалището се развива като 

истинска културно – масова организация. Дълга трудна и 

поучителна е историята му през годините. 

То заема своето място в културния живот на селото ни, 



Традициите са дълбоко вкоренени в земята ни, в душата ни 

–дал ни бог дарба умения и силата на духа. 

Тук където – децата, мъжете и жените са пели и 

продължават да пеят хайдушки песни за Кара Кольо и 

Индже войвода, където песните със здравия си усет за 

красота, създават неповторимата Българска шевица,    

в нашата народна носия Овчи кладенец. Тук където са се 

рецитирали –Ботев и Вазов – развива своята дейност на 

Читалище „Мисъл-1931г.“ Огнище на просвета  и култура, 

където бивши и настоящи Читалищни дейци и деятели, са 

оставили частица от себе си и своите знания, умения и 

сърца за издигане на културата и просветата на живеещите 

в с.Овчи кладенец. 

 През годините Читалището , подържа , любителски , 

самодейни състави, които са гордост  за селото ни.Те са 

познати не само в региона и България, но и извън страната 

ни. Всички те не жалят сили, средства и време, за да  

посветят, незабравими мигове на зрителите за което голямо 

Благодарим. 

Освен с концертна, Читалището се занимава и с 

проучвателна и събирателна дейност – Архивират се и се 

регистрират материали, към музейна сбирка, записват се 

песни и обичай, събира се снимков материал. 

 Архивират се отличия от фестивали – дипломи за отличия, 

грамоти за прояви и участия. 

 Извършва се читателска и библиотечна дейност.  Организират се 

творчески срещи с писатели, по случай „Тунджански 

литературни дни“ 

– В крайна сметка цялостната дейност на Читалищното духовно 

огнище, зависи от хората, които работят в него. 

 И сега след 89 години, Читалище „Мисъл-1931г.“ е едно от 

малкото, местни институции, които са запазили доброто си име. 

 Екипът ни е добър и се състои от хора, които тачят и живеят с 

проблемите на Читалището. Работим и с екипа на Читалищното  

Сдружение от населените места към Община :Тунджа“ които с  

Общинското ръководство, дават висока оценка  за Читалищната 

ни дейност. 

 



       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 След  тях  идват пиеси  и  представления,  масово  посещавани  

от  хората  в  селото., превърнати  в  празници  за   тях. 

     Много  ли  са  83  години в  живота  на  едно  читалище. Във  

всеки  случай  те  са  достатъчни,  за  да  има  то  своето  място  в  

културния  живот на  с.  Овчи  кладенец, където  традициите  не  

са  случайни. 

     Престъпвайки  прага  на  читалището,  още  във  фоаето  ще  

ни  ни  посрещне  приятното  чувство  на  гордост  към  

основателите  на  Читалището, отдали  живота  си  на  

благородното    читалищно  дело. 

      Може  би   тази  наша  интелигенция  от  основатели,  а  така  

също  и  цялото  будно  население  на  Овчи  кладенец  е  

кръстено  духовно  в  топлата  и  неповторима  атмосфера    на  

читалището. 

      Десетилетия  наред  читалището  поддържа   любителски  

самодейни  състави, които  са  гордост  за  селото ни.Те  са  

познати  ,  не  само  в  региона  и  в  България,  но  и   извън  

страната. Всички  те  не  жалят  сили,  средства  и  време,  за  да  

посветят   незабравими  мигове  на  публиката. 

     Освен  с  концертна,  читалището  се  занимава и  с 

проучвателна  и   събирателна   дейност,  архивират  и  се  

регистрират  материали  към  музейната  сбирка,  записват  се  

песни  и  обичаи,събира  се  снимков  материал, архивират  се  

отличия от  фестивали – дипломи ,  грамоти за  участия.. 

Извършва  се  и  библиотечна  дейност, организират  се  

творчески  срещи  с  писатели,  послучай  „Тунджански  

литературни  празници”.В  крайна  сметка  цялостната  дейност  

на читалищното  родно  огнище, зависи  от  хората  ,които  

работят  в  него. 

       И  сега  след  83 г. Читалище  „Мисъл-1931 г” е  едно  от  

малкото  местни институции,  които  са  запазили  доброто  си  

име. Екипът  ни  се  състои  от  знаещи  и можещи  хора, които  

живеят  с  проблемите  на  читалището  и  работят  с  екипа  на  

читалищния  съюз от  населените  места в Община  „Тунджа „,  



които  заедно  с  общинското  ръководство  дават  висока  оценка   

за  читалищната  ни  дейност. Те  не  само  потвърдиха  тази  

оценка ,но  и  препоръчаха  на  този  етап  централна  роля  на  

читалището  , да  информира,  просвещава,да  образова  и  

възпитава  и   на  фона  на  това  да  се  запази   историческата  

памет  н съхраняват  народните  традиции  и  обичаи. 

       С  годините  на  прехода  се  промени облика  на  нашето  

читалище,  като  част  от  духовната  ни  сфера. 

       С  възникването  на  новите  технологични  информации  за  

знания,  се  постави  въпроса  за  оптимизиране  и  адаптиране  на  

читалището  към  новите  технологии. Наложи  се  да  се  обнови  

изцяло  културния  календарен  план, да  се  търсят  нови  пътища   

за  финансиране  ,  за  да  може  читалището  да  продължава  да  

играе  своята  роля  на  културно-просветна  

организация.Бизнесът  също  би  могъл  да  инвестира  част  от  

печалбата  си,  разбира  се  ако  има  адекватни   държавни  

преференции  и  облекчения /финансови :  

      За  това  остава  и  традиционната  ни  съвместна   дейност  

със  земеделските  производители – Тончо  Тонев,Пламен  

Каравелов, Митко  Койчев, Петър  Личев, Янко  Янков. 

       Поради  липса  на  средства ,  не  могат  да  се  осигурят  

професионалисти  за  работа. 

       Богата  е  библиотечната  ни  дейност. Въпреки  трудностите , 

През  годината, библиотеката  бе  съхранена  и  обогатена .Тя  

разполага  с  7476  книги  от  различни  отдели. Читателите  са с  

различни  професии, възраст и образование. 

     Брой  регистрирани  читатели     -  26 

     Заети  библиотечни  документи-   326 

      Брой  посещения в библиотеката-362 

     Поради  липса  на  млад  ресурс,  това  води  до  напредване  на  

възрастта  на  нашите  самодейни  състави. През  изтеклия  

период  на  2014 г.  основната  дейност  на  читалището  беше  

насочена  къч  художествената  дейност  и  инициативи, свързани  

с традиционния  културен  календар, за  участие  в  местни, 

регионални  и национални културни  изяви и  конкурси. 

      Към  читалището  има  изградени следните  действащи  

фолклорни  групи : 

      -мъжка  фолклорна  певческа  група 



      -женска  фолклорна  певческа  група 

     - смесена  фолклорна  певческа  група 

     За  местни  ,регионални  и  национални  изяви  може  да  

посочим : 

- На  13. 04. 2014 г. –участие  в  международен  фолклорен  

фестивал на  „Хармонията  и  красотата  от  Цветница  и  

Гергьовден „ в с. Генерал  Инзово. 

- На  14.04. 2014 г. –участие  в  общински  концерт  по  

проект „Празници  на  Тунджа „ – традиции  и  

иновации”,съвместно  с  фолклорна  група „Овчарица” при  

читалище  „Мисъл-1931 „ и  фолклорна  група при  

Читалище  „Развитие” с. Генерал  Тошево. 

- На  18. 04. –участие в съвместен  концерт  в с. Голям  

манастир по  проект  Празници на  „ Тунджа -  традиции  и  

иновации” с  фолклорна  група „Овчарица” при  читалрище  

„мисъл-,931г „ и    Ансамбъл „Тунджа  

- На 19. 04.  участие  в съвместен  концерт  по  случай  

Великденските  празници в с. Генерал  Тошево  с  

фолклорна  груп а  „Овчарица” при  Читалище  „Мисъл-

1931г” и  фолклорна  група  при  читалище „Развитие” 

с.Генерал  Тошево 

- На  25.04. – концерт  на  местната  фолклорна  група  

„Овчарица „ при  откриване   и  освещаване  на  църквата 

„Св. Йоан  Богослов „     

- На  01. 06.-  участие  на  фолклорна  група  „Овчарица” при  

Читалище „Мисъл-1931г” в концерт   с. Голям Манастир по  

случай  Българо-тракийския  събор  на  селото. 

- На  29. 08. – участие в  VІІІ-я  национален  събор „Капитан  

дядо  Никола „ гр. Трявна 

- На  30. 08.  участие  на  фолклорна  група  „ Овчарица” 

- В  ІV.ти  национален  празник  на  автентичния  фолклор 

„На  мегдана „ с.  Писарево, Община  Горна  Оряховица 

- На  16. 10. – участие  на  фолклорната  група  в  VІІ-ми  

тракийски  фестивал гр. Ямбол  в  съвместен  концерт  със 

Селата  :/ Победа, Дражево,  Ген. Инзово  и  фолкл.групи  

от  гр. Ямбол. 



- На  31. 10. – участие  в  концерт  по случай  1-ви  ноември-  

Денят  на  народните  будители,съвместно  с  читалище  

„Светлина „ с.  Роза 

- На  21. 11. – участие  в  съвместен   концерт  с  читалище 

„Светлина” с.  Роза  по  случай  Деня  на  християнското  

семейство. 

- На  22. 11. – участие  на  фолклорна  група  „Овчарица” при  

читалището  и  фолклорна  група   от  с. Генерал  Тошево  

по  случай  откриване  на  новия  площад  и  ремонт  на 

читалищната  сграда в  с. Генерал  Тошево. 

Изпълнение  на   мероприятия,  залегнали  в  традиционния  

културен  календар : 

     -   На  11. 04.  творческа  вечер   за  представяне  на  книгата  

„Когато  нимфите  се  ронят „  на  Иванка  Тонева,  по  случай 

Тунджанските  литературни  празници 

     -  .На  21. 01.  –тържество  по  случай  деня  на  родилната  

помощ 

     -  На14. 02.  – тържество  по  случай  Деня   на  лозаря  / 

Трифон  Зарезан / 

     - На  08. 03.  –Осмомартенско  тържество 

    - На  18. 07 – съвместна  екскурзия  до  гр.  Созопол. 

    - На 20. 11. отпразнуване  Деня  на  християнското  семейство  

в  малкия  салон. 

    Музейна  сбирка : 

     Продължава  обогатяването  на  етнографската  сбирка  в  

читалището. Над  50  дарители от  с. Ов.кладенец  са  

предоставили  за   сбирката, включваща  древни  оръдия  на  

труда  и  сечива,  народни  носии,  накити,украшения,  мартеници  

и  други  от  битово-домашно  и  кухненско  обзавеждане. 

       Финансиране  : 

       І. Собствени  приходи : 

       1. От  рента                1200 лв. 

       2. От  наеми                1730 лв. 

       3. От  членски  внос       68 лв. 

       ІІ. Субсидия : 

       1. Държавна                6400 лв. 

       2. Дофинансиране        113 лв. 

       Насоки  за  работа  : 



      -Участие  в  проекти,  насочени   към  културния  облик  на  

селото  и  съхраняване  на традициите  и  обичаите  от  

древността 

      - Участие  в  проект за  обогатяване  с  технически   средства  

за  противопожарна  охрана  и  аварийна  безопасност. 

       - Участие  в  проект ,свързан  с  оличаите  в  с. Ов.кладенец,  

като  :  „Трифон  зарезан”,  „Сирни  заговезни”, „ Сватба „, 

„Лазаруване”, „Жътва „ 

       - Разработване  на Стратегия  за  развитие  на  творческа  и  

куртурна  политика. Съществува  идеята  за    организиране  на 

„Седмица   на  отворените  врати”  на  Читалището. Голяма  част  

от инициативите , включени  в  програмата  на  тази   седмица  да  

бъдат  насочени  към : 

- Запознаване  и  изучаване  на  историята  на  селото. 

- Изучаване  на  кратки  биографични  данни  на  патрона   

/наименованието  на  всяка  улица/  в  с. Овчи  кладенец 

- изучаване  на  народни  хора  и  песни. 

- Разработка  и  срещи  на  здравни  беседи  по  различни  

теми-  тютюнопушене, алкохол , употреба  на  упойващи  

вещества  и  др. 

- Съществува  инициатива  за  за  организиране   на  дни  за  

„Срещи  с  поколенията  „-  срещи  на  по-възрастните  с  

по-младите.На  тези   срещи  да  се  разработват  и  

откриват  изложби  от  ръчни  плетива  от  народното  

творчество / ръкавици,  шалове,  чорапи   и  др. /  един   вид  

обучение / ; дрехи  от  народните  носии -  облекла,  

изтъкаване  на   пътеки,  изработване  на  стрели  от  по-

младите  с  помощта  на  възрастните;  изработване  на  

мартеници  и  др. 

- Съществува  идеята  за  организиране  Международния  ден  

-  28  септември.-  на  правото  да  знам  и  мога  повече 

Идеята  е  да  се  поощряват  хора  и  младежи  от  селото, 

НПО  и  др., да  упражняват  своето  право  за  повече  

достъпност  на  информация  /  лектори / 

       Пред  нашето  читалище  стоят  редица  проблеми : 

1. Довършване  ремонта  на  мазетата -  най-вече  с  

доброволен  труд  от  хората. 



2. Рекламация  по  строително – монтажните  работи   във  

връзка  с  ремонта -  отстраняване  на  неизправности  -  

плочника  около  читалището,комините -  изронени  

мазилки  и   външна  фасада. 

Цялостната   културна  политика  е  съобразена  с  държавната  

културна  политика.  Това  ще  рече  изисквания  и  

насочености  за  задоволяване  на  духовните  потребности  на  

местното  население,  като  читалището  запази  своята  

идентичност  и  съдейства  за  иновативното  развитие  на 

форми  за  работа,  отговарящи   на  естествените  потребности  

на  местното  население. 

     Ще  продължим  взаимодействието  и  сътрудничеството  с  

други  читалища  и  Клубове  на  пенсионера,  защото  това  е  

важен  момент  от  развитието  на  нашето  читалище. 

     Целият  ни  колектив  е  наясно,  че  нашата  дейност  

изисква  да  влагаме  много   сърце,  много  желание,  за  да  

бъдем  харесвани  на  местно  ниво  и  извън  него  и  никога  

да  не  бъдем  спокойни. Успокоим  ли  се  ,  че  всичко  сме  

свършили,  няма  да  сме  така   силни  и уверени.  

Самочувствието  ни  трябва  да  идва  от  това,  че  независимо  

от  трудностите   и  проблемите,  да  успяваме  да  вървим  с  

крачка  напред  пред  нашите  конкуренти. 

      От  вснчко  казано  до  тук,  цялостната  читалищна  

дейност  е  възможна  с  подкрепата  на  всички  Вас: 

       -С  подкрепата  на  читалищните  членове,  посетители  и  

читатели. 

      - С  голямата  подкрепа  на  нашите  спомоществователи  и  

спонсори  в  лицето  на  най-изявените  - Тончо  Тонев, 

Пламен  Каравелов, Митко  Койчев, Петър  Личев,  Янко  

Янков 

        Искрено  благодаря  на  всички  Вас -  читалищни  

членове,  самодейци, посетители  и  читатели,  на  нашите  

спонсори,че  уважихте  поканата  ни и  зачетохте  събранието. 

        Благодаря  на  читалищното  настоятелство,  

Проверителната  комисия, на  читалищния  секретар, на  

управителя  на  дрогерията – Минка  Йорданова. 

       Искам  с  позволението  на  цялото  събрание  да  

благодаря  на целия  творчески  колектив -  мъже  и  жени  на  



музикантите  - Георги  Димчев,  Георги  Иванов  и  Георги  

Христов  за  всеотдайната  творческа  работа. 

       През  изтеклия  период,  неоценима  помощ  ни  оказваха 

Отдела  по  култура  и  читалищна  дейност  в  Община 

„Тунджа”, Ръководството  на  Община  „Тунджа „  с  мисията 

на  всеотдайни  и  грижовни  стопани  на  Общината.С  високо  

чувство  на  отговорност  ни  подкрепят  да  вървим  напред,  

за  съхраняване  на  културната  памет  на  с. Овчи  кладенец,  

за  което  им  благодарим. 

 

 

 

 

                                   Председател  на  читалище :……………. 

                                                                                / Д.  ИВАНОВ/ 
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